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Para una Pyme (bajo un mercado de competencia perfecta), es conveniente que venda en 
un comienzo a un mayor precio que el dictado por el mercado, para así tener mayores 
ingresos y poder recuperar el capital invertido.
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Ejercicio 1 
Para una Pyme (bajo un mercado de competencia perfecta), es conveniente que venda en 
un comienzo a un mayor precio que el dictado por el mercado, para así tener mayores 
ingresos y poder recuperar el capital invertido.

- En un mercado bajo Competencia perfecta:
- Ningún agente individual puede cambiar el precio de un producto de manera arbitraria.

- Existen múltiples oferentes y demandantes por lo que la acción de uno no influencia al mercado.

- El precio de un bien o servicio se determina por el equilibrio entre oferta y demanda.

- Existe información perfecta

- Existe libre entrada y salida de empresas en el mercado 

Por lo tanto  bajo competencia perfecta no sería posible vender a un mayor precio que el 
establecido en el mercado, y por ende el comente es:

FALSO.



Moira y Sebastián  discuten sobre lo siguiente. Un productor A de manzanas, produce 
mensualmente 30 kilos de manzanas, mientras que el productor B produce 40 kilos. Frente a 
esto Moira sostiene que el productor B tiene la ventaja absoluta, mientras que Sebastián 
señala que tiene la ventaja comparativa
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Ejercicio 2
Moira y Sebastián  discuten sobre lo siguiente. Un productor A de manzanas, produce 
mensualmente 30 kilos de manzanas, mientras que el productor B produce 40 kilos. Frente a 
esto Camila sostiene que el productor B tiene la ventaja absoluta, mientras que Sebastián 
señala que tiene la ventaja comparativa

 

- Ventaja Absoluta:
- Habilidad que se tiene para producir un bien usando menos insumos que otro 

productor.

- Ventaja  comparativa: 
- Habilidad para producir un  bien con un costo de oportunidad más bajo que otro 

productor



Ejercicio 2
Moira y Sebastián  discuten sobre lo siguiente. Un productor A de manzanas, produce 
mensualmente 30 kilos de manzanas, mientras que el productor B produce 40 kilos. Frente a 
esto Camila sostiene que el productor B tiene la ventaja absoluta, mientras que Sebastián 
señala que tiene la ventaja comparativa

 - En este caso no tenemos información respecto a los insumos usados en la producción, 
ni los costos de oportunidad de por ej: terreno, etc 

INCIERTO



Los servicios de películas y series, como Amazon o Disney, han aumentado la disponibilidad 
en los últimos años y han tenido un impacto en la demanda de las salas de cines, lo que se 
explica porque es un bien relacionado. 
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Ejercicio 3
Los servicios de películas y series, como Amazon o Disney, han aumentado la disponibilidad 
en los últimos años y han tenido un impacto en la demanda de las salas de cines, lo que se 
explica porque es un bien relacionado. 

Por lo tanto, el comente es:

VERDADERO.

- Amazon, Disney+, etc son un bien sustituto (imperfecto) del cine: 

- El precio de los bienes sustitutos afectan la demanda del bien original

- Si precio del bien sustituto es menor al original, se contrae la demanda

- Con una contracción de la demanda se transan menos unidades a un precio menor
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Si se contrae la demanda:

- menor cantidad transada
- mayor precio

D1: Demanda del cine antes de netflix, 
disney+,etc

D2: Demanda del cine post netflix, 
disney+,etc

Q1>Q2      ; P1>P2
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El aumento del precio de los pasajes de bus en un fin de semana largo, y la mayor compra 
de pasajes para esos días, es una prueba de que la ley de demanda no siempre se cumple.

Ejercicio 4



El aumento del precio de los pasajes de bus en el verano, y la mayor compra de pasajes 
para esos días, es una prueba de que la ley de demanda no siempre se cumple.
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Ejercicio 4 
El aumento del precio de los pasajes de bus en un fin de semana largo, y la mayor compra 
de pasajes para esos días, es una prueba de que la ley de demanda no siempre se cumple. 

- La demanda: 

- Cantidad de un bien o servicio que consumidores quieren y pueden demandar. 

- Tiene relación con la valoración del consumo. Representa la máxima disposición a pagar.

- Gustos son un factor determinante de la demanda → en un fin de semana aumenta el interés por viajar 

- Se expande la demanda 

- La ley de demanda:
- Existe una relación negativa entre la cantidad demandada y la máxima disposición a pagar 



Ejercicio 4

La expansión de la demanda dado el aumento en los gustos no impide que se cumpla la ley 
de demanda

FALSO

*Asumiendo un mercado bajo 
competencia perfecta

O

Q

P

Demanda fin de 

semana regular

Demanda fin de 

semana largo
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Q1<Q2      ; P1<P2



Nicolás y Felipe están discutiendo sobre la demanda. Felipe dice que la demanda de un 
bien X debe expandirse si aumenta el precio de otro bien sustituto Y, en cambio Nicolás dice 
que la demanda de ese bien X debe expandirse si disminuye el precio de un bien 
complementario Z.
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Ejercicio 5 
Nicolás y Felipe están discutiendo sobre la demanda. Felipe dice que la demanda de un 
bien X debe expandirse si aumenta el precio de otro bien sustituto Y, en cambio Nicolás dice 
que la demanda de ese bien X debe expandirse si disminuye el precio de un bien 
complementario Z.

- La demanda: 
- ( Ver Diapo 14)

- El precio de los bienes sustitutos y complementarios afectan la demanda de producto original 

- Si aumenta el precio de un bien sustituto, se expande la demanda del bien original → Felipe está 

en lo correcto

- Si disminuye el precio de un bien complementario, se expande la demanda del bien original → 

Nicolás está en lo correcto



Ejercicio 5

 En ambos casos planteados aumenta la demanda (D1→ D2) 

Verdadero

*Asumiendo un mercado bajo 
competencia perfecta
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Demanda 1

Demanda 2


